

道務擴展之我見

經典(A)組張順詳

感謝天恩師德，老中慈悲，有幸得聞天道；承蒙前人，點傳師及諸位前賢大德的提拔教導，而能在修道的路途上，有著一份幸運及良好的助緣，內心有無限的感謝，今後宜當更精進修持，行功了願以報天恩師德。今天要談推展基礎道務，該是全面性的，也是當務之急；淺拙的我就將這些年所看到，所接觸到的，碰到的情形，好的有目共睹暫且不談，將一些尚待加強的工作，提出個人的淺見以供參考。

說到推展道務是每一個道中弟子應盡的責任，聖人云：「天下溺，援之以道。」而對道的認知，需有一個正確的觀念，更是每位求得真理大道者不可不明白，清楚的。而對道的認知有二：一是由經理、前賢加以指導解釋。現在道場中，各前賢皆不遺餘力多方成全開導，但由於對道學的認知，長久以來因個人的知見、各有所執，並無統一認定；使初學者尚無一套圓滿、完整的

真理資料加以引入研討，進而深入修持。因此對於再教育的工作是非常的重要，一則使有心修持者得到印證及正確的看法去行持；再者借再教育的機會加以扶導有所偏差者，或不能正確明瞭者導入正規。

二是由自性時時參悟刻刻行持才能體會到「道」。所以有時當以各種方法、促使修持者能有時間、空間來做證悟。目前正義精修班正朝此方向邁進，它的功能已受肯定，是衆所嚮往的；但苦於粥少僧多的局面，對於道務的發揚，宜能早日解決場所、師資問題，使報名參加者減少等待的時間，使有心人早日完成真理的洗禮，提高對道的體悟，更能早日去渡化有緣者共上法船。

今要修道就得渡化衆生行功了願，才能消冤解孽，但每一位修持者所要走的路是崎嶇不平，魔難、考驗、阻礙重重，一不小心就有被絆倒之慮；而且每一個人的教育環境、家庭背景、生活

方式、因果業力的不同，致使事業、肉體健康、親情及交往關係種種差別牽連，往往有解不開的心結，看不破的情況，衝不過的難關，致修道修的很痛苦，因而產生了退道、倦怠，甚而謗道之情事；所以希望能成立一個近似張老師的部門或工作站，以解決疑難雜症並對症下葯，進行個案的輔導與鼓勵，不管是現實生活上，家庭、情感上，身心修爲，健康保健，學業困擾……等等能加以幫助關心，使其堅定信心勇往前進；對了，暫且稱作——天道診所吧。

再談一貫道總會已成立，而在此萬教齊發動盪的時期，道務能否健全，道盤能否穩固，端賴修道者的共識是否足夠，是否有新的體認，能否身體力行躬行實踐，拋棄成見共爲大道中興、世界大同而努力，所以在道務開放的今天，宜加強橫向的聯繫促進道親間的交流，學習我們老前輩那種無地域、無你我、全捨的慈悲胸懷，讓所有道親團結在一起，擴大領域去見聞。否則不少人拘限在某一地方下、由於執事者無法應付各層次的道親，而產生負面影響，是否能設立一座溝通的橋樑，大家能打破傳統觀念互相交流觀摩，在多學習多觀察的情況下，能體悟到自己的修爲態

度與身心修養到那裡，從而看看別人想想自己，迴光返照，無形之中提昇自己，培養出修道風範。

我們曉得做人做事都要有伴，在道場上亦同，總須要有朋友互相切磋琢磨；而且都有一個共通點，就是道親相處份外親切，甚至關切程度比自己親人更加有之，所以爲了使道親就近互相勉勵關照；誠懇的希望以我們道院來做起，統計整理求道者資料，打破人事地域觀念，不分所屬經理是誰，在每一鄉鎮小地方設立一聯絡處或一區長，共同結合該地方道親的認識，純粹在生活修持，真理研討上去聯誼，而不干涉經理間之道務。俗云：「遠親不如近鄰」大家彼此就近互相照應，也減少人力奔波之浪費；更因大夥的結合，好人一多好人的行爲就能影響左鄰右舍向好的去學習，使不善良的風氣轉移，達到移風易俗，里仁爲美的境界，那不也是大同世界之前景嗎？

以上幾點是後學淺薄主觀的看法，誠望前賢以客觀的態度去考量，有不是之處或見解偏差，祈望多加指正。

謝謝！